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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Camilla Waltersson Grönvall (M)

2023/24:737 Stöd till adopterade från Chile

Under 70-, 80- och 90-talet genomfördes adoptioner från Chile till bland annat 
Sverige på felaktiga grunder. Detta har konstaterats av chilenska myndigheter, 
och som en följd av det har man nu bestämt att man ska hjälpa familjer att 
återförenas.

Chile har sedan 2018 utrett utlandsadoptionerna i form av en brottsutredning, 
men i Sverige har inte frågorna tagits på lika stort allvar. Centerpartiet har 
sedan 2018 uppmärksammat den förra och den sittande regeringen om att detta 
pågår, men handlingskraft har saknats.

Det pågår en utredning som ser över vilket ansvar Sverige och svenska 
myndigheter haft för att adoptioner genomförts mot de biologiska föräldrarnas 
vilja eller på andra sätt inte gått rätt till. Utredningen ska vara klar i slutet av 
året. Man har även utökat det individuella stödet för att söka sina rötter för den 
som adopterats till Sverige samt gett ökade möjligheter till samtalsstöd.

Detta är dock inte samma sak som att bistå i själva sökandet för att ge möjlighet 
till återförening för den som så önskar. För de personer detta rör är varje dag 
viktig för att det ska vara en reell möjlighet att hitta sina föräldrar. Av naturliga 
skäl finns risken att föräldrarna redan har avlidit eller kommer att göra det inom 
en snar framtid, med tanke på att de tidigaste adoptionerna ligger mer än 50 år 
tillbaka i tiden.

Det finns mycket tydliga indikationer på att det begåtts allvarliga fel eller brott 
även i en stor del av utlandsadoptionerna till Sverige från andra länder än Chile. 
För mig är det självklart att Sverige och svenska myndigheter, precis som 
Chile, tar ansvar och bistår den enskilde. Det handlar om människor som kan ha 
utsatts för mycket allvarliga brott och om brott som möjliggjorts genom 
svenska myndigheters agerande eller brist på agerande.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga statsrådet Camilla Waltersson Grönvall: 

 

När kommer statsrådet och regeringen att säkerställa att var och en av de 
utlandsadopterade, som så önskar ges individuellt stöd att söka upp sina 
biologiska föräldrar innan det är för sent?
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………………………………………

Martina Johansson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Annalena Hanell


